



ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/10/2023

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Κενό γράμμα η απεμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων από τη διαχείριση του μεταναστευτικού»

Κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνως εγγράφου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ) με Αριθ. Πρωτ.: 680/27-09-2023 κι από κοινού με την Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου (ΕΣΠΕΕΛΕΣ), αναδεικνύεται μια πλειάδα ζητημάτων, τα οποία άπτονται στο μύθευμα κι αφήγημα της Κυβέρνησης, ότι δήθεν οι Ένοπλες Δυνάμεις έχουν απεμπλακεί από τη συμμετοχή τους στο «μεταναστευτικό». Κατά τα ειωθότα, ως είθισται, η Κυβέρνηση ισχυριζόταν δήθεν ότι η 31^η Δεκεμβρίου 2021 θα ήταν η καταληκτική ημερομηνία λήξης «...της εμπλοκής των Ενόπλων Δυνάμεων από τη διαχείριση δομών φιλοξενίας αιτούντων άσυλο και την άρση ισχύος των ειδικών διατάξεων που αφορούσαν στη διαχείριση της μεταναστευτικής κρίσης». <https://www.mod.mil.gr/synantisi-yetha-n-panagiotoyoyloy-ton-yoyrgo-metanasteysis-amp-asyloy-n/>. Ωστόσο, η 98 ΑΔΤΕ (της Λέσβου) κλήθηκε να συμμετέχει με προσωπικό και τη συνδρομή μηχανημάτων της, από την 17^η Σεπτεμβρίου έως τουλάχιστον την 27^η Σεπτεμβρίου τ. ετ. «...στο στήσιμο σκηνών και στη διαμόρφωση του χώρου...» στην τοποθεσία του ΚΥΤ Μαυροβουνίου στο Καρά Τεπέ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε εάν η διαχείριση του ΚΥΤ-ΚΕΔ Λέσβου πράγματι δεν υπάγεται στη δικαιοδοσία των ΕΔ από 1^{ης} Ιανουαρίου 2022 κι αν πράγματι δεν υπάγεται, για ποιους λόγους αθετήθηκε η λήξη της εμπλοκής των ΕΔ, όπως είχε συμφωνηθεί πανηγυρικά μεταξύ του Υπουργού Εθνικής Άμυνας και του Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου στις 4 Ιανουαρίου 2022 σε «ειδική εκδήλωση» στο ΥΕΘΑ;
2. Υπήρξε νομική κάλυψη των στελεχών των ΕΔ κατά τη διάρκεια της παράτυπης συμμετοχής τους, δεδομένου ότι είχε λήξει η εμπλοκή αυτών, όπως προαναφέρθηκε,

συνεπώς εν δυνάμει και εκτός των καθηκόντων τους;

3. Θεωρώντας ότι η συμμετοχή των στελεχών των ΕΔ στην εν λόγω παράτυπη δράση ήταν εκτός πλαισίου καθηκόντων τους, αποζημιώθηκαν οι εμπλεκόμενοι με πρόσθετη αμοιβή, αφού εργάστηκαν υπερωριακά και πέραν του προβλεπόμενου τους ωραρίου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ